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Πέρυσι το κράτος παραιτήθηκε από το συνταγµατικό καθήκον του να 

προασπίζε ι  την ελευθερία, τη δηµοκρατία, το δικαίωµα της διακίνησης 

ιδεών αλλά και  το δικαίωµα της προστασίας της περιουσίας.  Φέτος, 

απλά αποφάσισε να κάνε ι  το καθήκον του όπως προβλέπεται από το 

Σύνταγµα και  µε βάση τ ις υποχρεώσεις που έχουµε αναλάβει  και  εµε ίς 

ως νεοεκλεγµένη Κυβέρνηση απέναντι  στους πολίτες.  ∆εν έπρεπε να 

καταστραφεί η πόλη µε αφορµή την τιµή στη µνήµη ενός παιδιού που 

χάθηκε µε ένα τόσο άδικο τρόπο.  Και  συνεπώς δεν έπρεπε η επέτε ιος 

αυτή να µετατραπεί  σε µια επέτε ιο καταστροφής των πόλεών µας. 

 

∆εκάδες χ ιλ ιάδες νέοι  άνθρωποι ξεσηκώθηκαν σε όλη τη χώρα. Τα 

περιστατικά β ίας ήταν χ ιλ ιάδες. Οι 870 προσαγωγές και  οι  100 

συλλήψεις σηµαίνουν ότι  έχουµε κάνε ι  καλά τη δουλειά µας. 

Αναρωτώµαι όµως Η προσαγωγή ε ίναι  µ ια  υπόθεση αντισυνταγµατική;  

Είναι  παράνοµη;  Είναι  έξω από την ποιν ική δικονοµία;  Εγώ θέλω να 

µου πουν και  κάτι ακόµη.  Υπάρχει κανένας, εκτός από µια γυναίκα η 

οποία ε ίναι  στο νοσοκοµείο αυτή τη στιγµή και  της εύχοµαι να γ ίνει 

καλά γρήγορα, εκτός από ένα περιστατικό, το οποίο δεν ε ίναι  ξέρω αν 

ε ίναι  αστυνοµική βία ή αν ε ίναι  κάτι  άλλο. 

 

Σε ό,τ ι  αφορά το περιστατικό µε τ ι  µοτοσικλέτα,  θα αποδοθεί  πλήρως 

δικαιοσύνη και  απόδοση λόγου και  τ ιµωρία αν τυχόν υπάρχει  πρόθεση 

ή υπάρχει  συµµετοχή του συγκεκριµένου αστυνοµικού σε βάρος της 

συγκεκριµένης συµπολίτ ισσάς µας. Αν µου λέτε γ ια έναν ΖΗΤΑ σε όλη 

τη χώρα που έκανε αυτό το περιστατικό, θα διερευνηθεί  πλήρως.  Σε 

λ ίγες ηµέρες θα υπάρξε ι  η απάντηση έµπρακτη. 
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Υπάρχουν κάποιοι  οι  οποίοι  πάνε φορτωµένοι µε σακίδια.  Πρέπει  να 

τον αφήσουµε να πάει  να καταστρέψει;  Πρέπει να λε ιτουργήσουµε 

προληπτικά.  Είναι  νέα παιδιά.  Το έκαναν µια, δυο, τρε ις φορές.  ∆εν 

πρέπει  να το ξανακάνουν.  ∆ιότ ι  αν το ξανακάνουν τότε θα βρεθούν 

σε άλλη θέση, να τρέχουν στα δικαστήρια οι  γονε ίς τους, να έχουν 

καταστρέψει την πόλη. Αυτές τ ις ηµέρες, υπογράφονται  τα συµβόλαια 

µεταξύ tour operators και  ξενοδόχων στη χώρα.  Εάν η χώρα αυτή τη 

στιγµή µετέδιδε ε ικόνες σαν τ ις περσινές καταλαβαίνετε πού θα 

πήγαιναν τα τουριστικά συµβόλαια, η απασχόληση στη χώρα. 

 

  

Εάν νοµίζουν ότ ι  η Κυβέρνηση αυτή ήρθε να συνεχίσει τα έργα και  τ ις 

ηµέρες του κ. Παυλόπουλου, να καταστρέφεται δηλαδή η χώρα για να 

ε ίµαστε αρεστοί σε ορισµένους της παραδοσιακής Αριστεράς γ ιατ ί  έτσι  

ε ίµαστε καλοί ,  δεν µαλώνουµε µεταξύ µας, αλλά καταστρέφεται η 

χώρα και  πολλαπλασιάζεται  η ανοµία, χάνονται θέσεις εργασίας, 

φτωχοί άνθρωποι δεν µπορούν να προχωρήσουν στους δρόµους.  Από 

την άλλη µεριά κάποιοι  οικονοµούν, κάποιοι  κοινοί  εγκληµατίες, 

κακοποιοί  του οργανωµένου εγκλήµατος τα οικονοµάνε, τότε δεν 

ε ίµαστε εµε ίς αυτή η Κυβέρνηση. 

 

Εµε ίς ε ίµαστε η Κυβέρνηση των ανθρωπίνων δικαιωµάτων, ε ίµαστε η 

Κυβέρνηση των ατοµικών ελευθεριών. Θα διευρύνουµε περαιτέρω την 

προστασία αυτών των µεγάλων αξιών, των πανανθρώπινων και  

οικουµενικών, αλλά θα επιδε ίξουµε µηδενική ανοχή στην ανοµία.  Η 

ανοµία πλήττε ι  τους φτωχούς ανθρώπους, πλήττε ι  την κοινωνική 

συνοχή. 

 

Από την πρώτη ηµέρα που κάθισα στη καρέκλα µου στο Υπουργείο µε 

εκε ίνη τη φοβερή κατάσταση που βρήκα, θέλω να σας πω ότι  έχω 

πάρει  10 αποφάσεις, θα τ ις στε ίλω αν θέλετε, γ ια τα δικαιώµατα των 

µεταναστών της δεύτερης γενιάς, ελευθερώσαµε χ ιλ ιάδες 

κρατουµένους από τα κρατητήρια µετανάστες, κλε ίσαµε κολαστήρια 

ανθρωπίνων ψυχών. ∆ώσαµε τη δυνατότητα σε µια σε ιρά από 

κοινωνικές οµάδες να απαλλαγούν από προβλήµατα που ε ίχαν. 
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Αποτάξαµε, διώξαµε την ίδ ια µέρα αστυνοµικούς οι  οποίοι  δεν ε ίχαν 

καµία θέση µέσα στο σώµα και θα το συνεχίσω αυτό.  Ο Υπουργός µε 

τον οποίο µιλάτε δεν πρόκειται  να έχε ι  ζαρντιν ιέρες ούτε θα υπάρξουν 

ζαρντιν ιέρες από εδώ και πέρα. 

 

Θα καταργήσουµε τον «κουκουλονόµο». Και εγώ και  ο συνάδελφός 

µου ο αρµόδιος επί  του θέµατος, ο κύριος Καστανίδης, έχουµε πε ι  γ ια 

το θέµα της κουκούλας, ότ ι  αυτή η γελοιότητα θα καταργηθεί .  

 

Η τήρηση του ασύλου επαφίεται  στους ίδ ιους τους φορείς της 

πανεπιστηµιακής κοινότητας πρώτον και  δεύτερον στο νόµο. Εάν δεν 

το προσέχουν ή δεν το διαφυλάττουν οι  µεν, πρέπει να το κάνουν οι 

δε.  Οι αστυνοµικές δυνάµεις, δηλαδή και  η δικαιοσύνη. ∆εν  υπήρχε 

τέτοια προϋπόθεση, γ ια να ε ίµαστε καθαροί  µεταξύ µας.  

 

Σε ό,τ ι  αφορά στο ψήφισµα του δηµοτικού συµβουλίου Κερατσινίου,  εγώ 

εκε ίνο που αναρωτιέµαι ε ίναι  αν οι  κύριοι  αυτοί πήγαν στο λαό του 

Κερατσιν ίου στους πολίτες τους να τους πουν ότι  κάθε φορά εδώ που 

σπάζουν ορισµένοι ,  τα πληρώνουν οι  πολίτες του Κερατσιν ίου, 

άνεργοι ,  φτωχοί, επιδοµατούχοι ΟΑΕ∆, µεροκαµατιάρηδες και  κάποιοι  

κάνουν το κέφι τους. ∆ηλαδή, τ ι  σηµαίνε ι  αυτό;  Όποτε έχουµε ένα 

πρόβληµα κλε ινόµαστε σε ένα ∆ηµαρχείο, το καταστρέφουµε και  µετά 

βγαίνε ι  το ∆ηµοτικό Συµβούλιο και  λέε ι  δεν έγ ινε τ ίποτα; Τις δαπάνες 

θα τ ις πληρώσει ο ∆ήµαρχος µε το ∆ηµοτικό Συµβούλιο από τη τσέπη 

τους;  Έτσι ε ίπαν στο λαό του Κερατσιν ίου όταν εκλέχθηκαν;  Ότι 

κάθε τόσο θα µπαίνουν εδώ µέσα θα καταστρέφουν και  εµε ίς, όχ ι  θα 

τους καταδικάζουµε, θα τους περιθάλπουµε και  εσε ίς θα πληρώνετε 

κοροΐδα;  Αυτή ε ίναι  η λογική; Αυτό σηµαίνε ι  εκπροσώπηση στην 

ελληνική δηµοκρατία;   

 

Στα πανεπιστήµια το 12% του προϋπολογισµού πηγαίνε ι γ ια 

αποκατάσταση βανδαλισµών. Όσοι µας ακούνε γνωρίζουν ότι  

πληρώνουµε µεταξύ των άλλων για την παιδε ία και  κάποια 

εκατοµµύρια γ ια βανδαλισµούς;  Μα για όνοµα του Θεού, αυτή τη 

στιγµή περνάµε µια µεγάλη κρίση.  ∆εν πρέπει  να υπάρξε ι  µ ια πρόνοια 

ότ ι  όποιος κάνε ι  µ ια καταστροφή, πρέπει  να έχε ι  και ευθύνη;  
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Αυτή τη στιγµή, στη δικαιοσύνη έχουν οδηγηθεί  ως κατηγορούµενοι , 

22 παιδιά.  Χρε ιάζεται  σεβασµός, εγώ δεν πρέπει  να πω τ ίποτα, κανε ίς 

δεν πρέπει  να πε ι τ ίποτα.  Όλοι ε ίναι  αθώοι, µέχρι να αποδειχθε ί  η 

ενοχή τους και  το λέω µε πολύ σεβασµό απέναντι  στο πρόσωπο και 

των παιδιών και  των γονιών και  γενικότερα στη στάση που πρέπει  να 

κρατάµε στα θέµατα αυτά. 

  

Ο ΣΥΡΙΖΑ έχε ι  άλλη γλώσσα από τον ΣΥΝ.  Υπηρετώ πολλά χρόνια τη 

πολιτ ική και  υπηρετώ ορισµένες βασικές αξίες. Είναι η δηµοκρατία, η 

τήρηση του συντάγµατος και  των νόµων, η προσήλωσή µου στην 

ατοµική ελευθερία και  στα ανθρώπινα δικαιώµατα και  επίσης την 

ε ιλ ικρίνε ια. 

 

Ο ΣΥΡΙΖΑ λοιπόν είπε ψέµατα και  έκαναν µεγάλα λάθη.  Το ένα λάθος 

ήταν ότι  δήθεν όλες οι  επιχε ιρήσεις στην περιοχή του Κερατσιν ίου 

έγιναν χωρίς ε ισαγγελέα, αυτό ε ίναι  ψέµα.  Και  απορώ γιατ ί  σοβαροί 

άνθρωποι λένε ψέµατα.  Και  το δεύτερο ε ίναι  το εξής.  Ότι αν αυτοί 

έχουν µεταξύ τους προβλήµατα, δεν πρόκειται  να τα µεταφέρουν στην 

κυβέρνησή µας.  Ένα τρίτο, που έκαναν επίσης, το οποίο δεν ήταν 

σωστό, ότ ι  επιχε ίρησαν να διαχωρίσουν εµένα από την Κυβέρνηση.  

Αυτό ε ίναι  µεγάλο λάθος τους.Και γ ια αυτό υπήρξε η αντίδρασή µου 

και  αν χρε ιαστε ί  θα επανέλθω, γ ιατ ί  ε ίµαι  πολιτ ικός που µάχεται .   Εγώ 

µάχοµαι, δίνω µάχες, έχω ταχθεί  να αλλάξω στον τοµέα µου, αυτή την 

εντολή που πήρα από τον πρωθυπουργό και  τους πολίτες, πήραµε σαν 

Κυβέρνηση.  Να βλέπεις τα πράγµατα να περνάνε από µπροστά σου 

σαν το ποτάµι και  να µην αντιδράς, τότε σηµαίνε ι  ότι ε ίσαι  υπόλογος 

στην ιστορία. 

 

Ήρθαµε να αλλάξουµε την Ελλάδα, να βελτιώσουµε τη ζωή των 

πολιτών.  Πηγαίνετε, αυτή τη στιγµή, στη Σόλωνος, στην Ακαδηµίας, 

στην Πανεπιστηµίου, στη Σταδίου.  Κάθε µέρα ε ίµαι  εκε ί .  Λέω ότι 

µηχανάκια, αυτοκίνητα θα υπάρχουν πάνω στο πεζοδρόµιο µέχρις 

ότου να αλλάξουµε τη νοοτροπία µας και  πούµε ότ ι  τα πεζοδρόµια 

ε ίναι  γ ια ένα πράγµα µόνο.  Να περπατάνε οι  µητέρες µε τα παιδιά µε 

τα καροτσάκια τους, οι  άνθρωποι που περπατάνε στους δρόµους γ ια 

να ψωνίσουν. 
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Αν πιστεύουν κάποιοι  στο ΣΥΡΙΖΑ ότι  βρήκαν το σάκο του µποξ 

κάνουν λάθος.  Είµαι  µάχιµος πολιτ ικός, θα τους απαντήσω. Εάν 

υπάρχει  κριτ ική ε ίναι  καλοδεχούµενη.  ∆εν ε ίναι  καλοδεχούµενα τα 

ψέµατα όµως. Η εποχή που κάποιοι  ε ίχαν έναν τρόπο, µια ασυλία και  

κατηγορούσαν χωρίς να υπάρχουν απαντήσεις, τελε ιώσανε. 

 

Κεντροαριστερά σηµαίνε ι  ότ ι  δεν ανέχεσαι ζαρντιν ιέρες και  διώχνε ις 

όσους χρε ιάζεται  να διώξε ις από την αστυνοµία που  παριστάνουν 

τους µπράβους και  τους διάφορους οι  οποίοι  θεωρούν ότι  ε ίναι  κάτι 

ξεχωριστό από τους πολίτες.  Αυτοί που δένουν δηλαδή πισθάγκωνα 

µια µητέρα µε ένα παιδί .    

 

Αλλά, ταυτόχρονα κεντροαριστερά σηµαίνε ι  σεβασµός στη 

δηµοκρατία, στην ισονοµία.  Κεντροαριστερά σηµαίνε ι,  ότ ι  η ανοµία η 

οποία πλήττε ι  ευθέως την κοινωνική συνοχή και  την κοινωνική 

αλληλεγγύη και  τ ις δοµές της δηµοκρατίας στο οργανωµένο έγκληµα 

ε ίναι  αποτελεσµατική στην καταπολέµησή του.   

 

Η Κεντροαριστερά λοιπόν ε ίναι  εδώ.  Οι αλλαγές, οι  µεγάλες που ε ίναι 

γ ια τη χώρα ε ίναι  εδώ.  ∆εν ήρθαµε να υπηρετήσουµε την τρέχουσα 

καθηµερινότητα αλλά ήρθαµε να αλλάξουµε την Ελλάδα και  θα 

υπηρετήσουµε αυτό το στόχο µέχρι το τέλος. 

 


